



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ИЗБРАНИЕМ!

Президиум обкома профсоюза утвердил на днях в должности двух вновь избранных председателей районных профорганизаций: Ивнянской – **Михаила Николаевича Шаповалова**, начальника отдела малых форм хозяйствования на селе управления сельского хозяйства районной администрации, и Прохоровской – **Дмитрия Владимировича Белозерова**, начальника отдела природопользования и развития АПК районной администрации. Коллеги поздравили их с избранием и пожелали успехов в новой, общественной деятельности.

ЛУЧШАЯ МОТИВАЦИЯ – ПОМОЩЬ ЛЮДЯМ

19 ноября на заседании президиума в качестве основного вопроса был заслушан отчет Шебекинского райкома профсоюза о ходе выполнения постановления VII областной отчетно-выборной профсоюзной конференции. Доклад сделал председатель райкома **С.Н.КАРАЧАРОВ**, содоклады – зам. председателя обкома профсоюза **В.И.ХАРЕБИНА** и зав. отделом социально-экономической и правовой работы обкома **В.А.ВЕРНИГОРА**.

Обсуждение началось с большой для всех темы, а для шебекинцев, пожалуй, особенно: численность районной организации за последние годы сократилась в разы (правда, по объективным в основном причинам) и сегодня составляет немногим больше тысячи человек. Как изменить ситуацию? Названы были два основных пути.

Первый – увеличить охват профчленством в действующих первичках. Их 13, и только в трех из них охват профчленством 100-процентный: в ООО «Шебекинская свинина», ООО «Победа» и СПК «Нива». Остальным есть над чем поработать – профсоюзам ЗАО «Восход», ОАО «МаКоПр» и «Шебекинский маслодельный завод», ООО «Урожай» и «Русагро-Инвест», отделение №7 «Белоклодезянское».

Второй путь – это создание новых организаций на тех предприятиях АПК, где их нет. А таких в районе немало: это акционерные общества «Белянка», «Шебекино-плодородие», «Нежеголь Агро», структурные подразделения ООО «Белая птица», КФХ «Авангард», Шебекинский овощной комбинат, завод Премиксов №1. На последнем из них переговоры о создании первичной профорганизации близки к завершению, на остальных начаты или ведутся на разных стадиях. И довести эту кропотливую многоплановую работу до логического завершения в ближайшей перспективе – вот главная цель, которую члены президиума обкома поставили и перед райкомом, и перед собой. Надо отметить, что одна новая первичка в структуре районной организации в этом году все же появилась. И это начало обнадеживает.

Названные выше организации и поставленные задачи двумя конкретными пунктами были занесены в постановление президиума. Обсудили участники заседания и некоторые нюансы этой работы: кто, где, как, что должен сделать в продолжение начатого. Председатель Ва-

Е.ЛУГОВСКАЯ,
зав.отделом оргинформации обкома профсоюза.



Навстречу VI съезду Профсоюза работников АПК РФ

ОКТАБРЬ – ВРЕМЯ ИТОГОВ И РАБОТЫ

В соответствии с постановлением президиума обкома профсоюза, в октябре в подавляющем большинстве районных организаций прошли пленумы с единой повесткой дня: о ходе выполнения решений районных и областной отчетно-выборных конференций и достоянной встрече VI съезда Профсоюза работников АПК РФ. Повсеместно пленумы решено было провести в расширенном составе, объединив их с осенней учебной профсоюзной активы и включив в программы учебных семинаров, кроме обязательных тем по лучшей организации выполнения уставных требований, также знакомство с опытом работы ведущих профорганизаций по реализации самых злободневных и сложных на сегодня вопросов профсоюзной деятельности.

Взвешенно, как всегда, подошел к подготовке пленума и учебного семинара **Валуйский райком профсоюза** – председатель **А.Ю.Седина**, член ЦК Профсоюза. В частности, здесь заранее путем опроса актива определили наиболее интересные всех вопросы, чтобы пригласить соответствующих лекторов-специалистов. Одним из таких вопросов снова оказалось грядущее реформирование пенсионного обеспечения. Поэтому в центре внимания оказалась выступление замначальника районного управления ПФР **О.И.Шелкуновой**, которая подробно разъяснила новый порядок формирования и расчета страховой части пенсии по старости, на примере показала, как рассчитывается индивидуальный пенсионный коэффициент, а также ответила на множество вопросов.

В своем докладе на пленуме председатель райкома профсоюза акцентировала внимание на таких основных вопросах, как укрепление социально-экономического партнерства, повышение социальной ответственности и эффективности коллективных договоров, контроль за их безусловным выполнением, а также за соблюдением трудового законодательства, и особо выделила задачу усиления информационной работы в первичках, предложив даже составить свой график публикаций в районной газете. Вопрос о росте численности профорганизации интересным фактом дополнила

выступившая затем казначей профкома ОАО «Валуйский ликеро-водочный завод» **А.Ю.Невинченко**: она сообщила, что при довольно высоком охвате профчленством они сумели все-таки еще на 20 человек увеличить свои ряды, причем членом профсоюза в этот раз стал сам руководитель предприятия. Поделилась она и таким приятным результатом в организации культурно-массовой работы, как 1 место в номинации «Прикладное искусство», которое заняла работница завода Ирина Алексеевна в районном конкурсе «Таланты рабочей молодежи». А председатель **районного молодежного совета Елена Гукалова**, она же председатель профкома Валуйского ОАО «Молоко», рассказала, как решения районной и областной конференций реализуются в их первичке, членами которой являются все до единого работники предприятия. Она выразила также благодарность обкому и ЦК Профсоюза за учебу в Научно-методическом центре, проведенную специально для председателей профкомов предприятий молочной отрасли.

Если лидер валуйского профсоюза – человек с многолетним опытом профсоюзной работы, то председатель **Корочанской районной профорганизации В.С.Максименко** лишь недавно начала работать на этом посту. Но к подготовке пленума и семинара отнеслась со всей ответственностью и творчески, как и в целом со своей деятельностью. С первых шагов сосредоточившись на налаживании тесных связей с первичными организациями, она в короткий срок и без особых затрат сумела создать свою профсоюзную систему электронной связи, использовав возможности самих предприятий и организаций, входящих в структуру профсоюза. Конкретным, а поэтому интересным был и ее доклад по основному вопросу повестки пленума: что сделано за год после отчетно-выборной конференции. Четко обозначила она и ближайшие, наиболее злободневные задачи, стоящие перед районной организацией – это рост ее рядов и усиление боевности, без чего невозможно поднять роль и авторитет профсоюза в решении любых производственных и социально-экономических проблем, возни-

кающих в трудовых коллективах и на территории поселений. А добиваться этого можно только через коллективные договоры и соглашения.

Подтверждением этому стал и рассказ о своей работе молодого председателя профкома ООО «Корочанские сады» **Л.И.Городовой**, которая подробнее всего говорила о коллективном договоре: его общем содержании, самых значительных социальных льготах, их выполнении, отзывах людей.

Организованно прошел пленум в **Губкинской районной профорганизации** – победительнице прошлогоднего Всероссийского смотра-конкурса среди районных и городских организаций. Перед началом работы участники пленума еще раз поздравили с этим успехом председателя райкома профсоюза **Л.В.Горохову**, а также председателя первичной профорганизации ООО «Хлебный Домъ» **Г.И.Шаталову** – эта первичка тоже стала призером.

В работе пленума приняли участие и о.начальника районного управления сельского хозяйства **В.А.Назаренко**, депутат Совета депутатов, директор Троицкого ЗАО «Концкорма» **В.Ф.Камардин**. В докладе председателя райкома профсоюза по-прежнему приоритетными были названы такие направления работы, как всесторонняя правовая и социально-экономическая защита членов профсоюза, всех работников отрасли. Прежде всего – в деле повышения зарплаты, занятости, безопасности труда. В свою очередь, подведя итоги сельскохозяйственного года, и.о. начальника сельхозуправления отметил, что трудности из-за капризов погоды были и остаются у работников отрасли. Несмотря на это, урожай зерновых собран хороший. А вот озимые в будущем году на значительной площади придется посеять, и надо быть готовыми ко всему.

Свое выступление председатель **Ракитянского райкома профсоюза И.К.Рогуля** начал с анализа того, как реализуется в отрасли АПК известная формула «20+20», принятая в области для обеспечения роста заработной платы. В районе этим занимается 3-сторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений с участием профсоюзов. В результате по-

стоянного мониторинга среднемесячная зарплата на сегодня достигла 28,5 тыс. рублей. Пример социальной ответственности показывают руководители ЗАО «Бобравское», колхоза «Знамя труда», ООО «Ракита», которые в контакте с профкомом приложили максимум усилий для выполнения колдоговоров в полном объеме: зарплата, социальные гарантии, помощь молодежи.

Эту тему продолжил в своем выступлении и **председатель профкома колхоза «Знамя труда» С.Н.Огиенко**. Он особо подчеркнул важность роста доходов работников АПК, которые в целом еще отстают от роста производства, а также таких вопросов, как полноценное финансирование охраны труда, активная спортивная и культурно-воспитательная работа. Председатель районного Координационного совета профсоюзов **В.Т.Добродомов** особое внимание уделил росту профсоюзного членства, в первую очередь за счет улучшения работы с молодежью. Начальник управления ПФР по Ракитянскому району **Н.А.Новикова** разъяснила порядок получения страховой пенсии по инвалидности, назначения и расчета страховой пенсии по старости, правильного использования материнского капитала.

Как правило, на всех пленумах присутствовали работники аппарата обкома, которые максимум внимания уделяли в своих выступлениях и лекциях опыту профсоюзной работы, лучшим ее методам и формам. Профсоюзная кампания по подведению итогов работы, совмещенной с осенней учебной профактивой, подходит к концу. Общий ее вывод таков: сделано немало, предстоит сделать еще больше.

В.ХАРЕБИНА,
зам.председателя обкома профсоюза.

На снимке: выступает председатель профкома ООО «Корочанские сады» Л.И.Городова. За столом справа налево – зам. председателя обкома профсоюза В.И.Харебина, председатель Корочанского райкома профсоюза В.С.Максименко, заведующие отделами аппарата обкома Р.Н.Мерзликина и В.А.Вернигора.

Фото И.ЖУКОВА.